
 
 
 
 
 

 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Αµµοχώστου σε έκτακτη ανοικτή συνεδρίαση του, που 
πραγµατοποιήθηκε σήµερα Κυριακή 16 Αυγούστου στο Πολιτιστικό Κέντρο 
Κατεχόµενης Αµµοχώστου στη ∆ερύνεια, µε αφορµή τα 35 χρόνια από την 
παράνοµη κατάληψη και κατοχή της πόλης της Αµµοχώστου από τα τουρκικά 
στρατεύµατα , οµόφωνα αποφάσισε τα ακόλουθα : 
 
A. Η κατοχή της πόλης της Αµµοχώστου από τον τουρκικό στρατό αποτελεί 
κατάφωρη παραβίαση του διεθνούς δικαίου έναντι του κυπριακού λαού. Η 
συνεχιζόµενη παράνοµη κατοχή µιας ευρωπαϊκής πόλης όπως η Αµµόχωστος, 
παραβιάζει ξεκάθαρα όχι µόνο τα Ανθρώπινα ∆ικαιώµατα, αλλά και το δεσµευτικό 
ψήφισµα 550 ( 1984 ) του Συµβουλίου Ασφαλείας του Ο.Η.Ε. , καθώς και τις 
Συµφωνίες Υψηλού Επιπέδου µεταξύ των δυο κοινοτήτων. 
 
B. Χαιρετίζουµε τις προσπάθειες και πρωτοβουλίες του Προέδρου της 
∆ηµοκρατίας, που αφορούν την έναρξη των συνοµιλιών και την προσπάθεια 
επανένωσης της Κύπρου και επίλυσης του κυπριακού προβλήµατος. Είµαστε 
βέβαιοι ότι ο Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας θα δώσει τη µάχη για λύση του 
Κυπριακού µε αποφασιστικότητα και συνέπεια. Παράλληλα, χαιρετίζουµε την 
πρωτοβουλία του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας , µε τη συµπαράσταση όλων των 
πολιτικών δυνάµεων του τόπου , ο οποίος µε επιστολή του προς το Γενικό 
Γραµµατέα του Ο.Η.Ε ζητεί την απόδοση της πόλης της Αµµοχώστου στους 
νόµιµους κατοίκους της σύµφωνα µε το ψήφισµα 550 ( 1984 ) του Συµβουλίου 
Ασφαλείας και τη Συµφωνία Υψηλού Επιπέδου Κυπριανού – Ντεκτάς, του 1979, 
καθώς και την πρότασή του για αποστολή εµπειρογνωµόνων των Ηνωµένων Εθνών 
στην κλειστή περιοχή της Αµµοχώστου για σχετική έρευνα µε στόχο την 
προετοιµασία για το άνοιγµα της πόλης και την ανοικοδόµησή της. Θεωρούµε ότι 
ανάλογο διάβηµα πρέπει να γίνει και προς τον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
καθώς και τις κυβερνήσεις των πέντε µονίµων µελών του Συµβουλίου Ασφαλείας 
και των κρατών µελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
 



Γ. Στέλνουµε ξεκάθαρα το µήνυµα ότι στηρίζουµε και εργαζόµαστε προς          
την κατεύθυνση της επίτευξης συνολικής λύσης διζωνικής, δικοινοτικής 
οµοσπονδίας, µε βάση τις δυο Συµφωνίες Υψηλού Επιπέδου και τα σχετικά 
ψηφίσµατα των Ηνωµένων Εθνών για την Κύπρο. 
 
∆.   Χαιρετίζουµε την έγκριση της έκθεσης της Επιτροπής Αναφορών του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου της 16ης Ιουλίου 2008 , όπου ζητείται από την Τουρκία 
να αποσύρει τα στρατεύµατα κατοχής από την Κύπρο, θέτοντας ως προτεραιότητα 
την επιστροφή του περίκλειστου τµήµατος της Αµµοχώστου στους νόµιµους 
κατοίκους της, ζητώντας παράλληλα, όπως γίνουν σεβαστά τα σχετικά ψηφίσµατα 
του Συµβουλίου Ασφαλείας των Ηνωµένων Εθνών και ειδικότερα  το 550 ( 1984 ) , 
υποδεικνύοντας έτσι την ιδιαιτερότητα της Αµµοχώστου. Εκφράζουµε την ελπίδα  
ότι το θέµα της Αµµοχώστου θα απασχολήσει εντός του 2009 τη νέα Επιτροπή 
Αναφορών καθώς και την Ολοµέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, όπως 
αναφέρεται σχετικά στην έκθεση της Επιτροπής Αναφορών ηµεροµηνίας 3 
Απριλίου, 2009. 
 
Ε.  Ζητούµε  τον τερµατισµό της παράνοµης εκµετάλλευσης των 
ελληνοκυπριακών περιουσιών στις κατεχόµενες περιοχές , γεγονός που δηµιουργεί 
τετελεσµένα, πέραν της νοµικής πτυχής , τα οποία περιπλέκουν την επίλυση του 
κυπριακού προβλήµατος. 
 
ΣΤ.  Καλούµε τη διεθνή κοινότητα και ιδιαίτερα τον Ο.Η.Ε. και την Ευρωπαϊκή 
Ένωση, όπως ενισχύσουν τις προσπάθειες που καταβάλλονται, στρέφοντας την 
επιρροή τους προς την Άγκυρα για να αλλάξει τη µέχρι τώρα πολιτική της , έτσι 
ώστε να ανοίξει ο δρόµος για εξεύρεση δίκαιης και βιώσιµης  λύσης στο κυπριακό 
πρόβληµα. 
 
Ζ.   Καλούµε την ηγεσία των Τουρκοκυπρίων να επιδείξει στις απευθείας        
συνοµιλίες καλή θέληση και να είναι έτοιµη να διαπραγµατευτεί λύση διζωνικής, 
δικοινοτικής οµοσπονδίας µε πολιτική ισότητα, όπως καταγράφεται στα σχετικά 
ψηφίσµατα των Ηνωµένων Εθνών και στις Συµφωνίες Υψηλού Επιπέδου. 
Ταυτόχρονα, στέλνουµε µήνυµα φιλίας προς τους συµπατριώτες µας 
Τουρκοκύπριους και εκφράζουµε την ετοιµότητά µας να συνεργαστούµε µαζί τους 
για το κτίσιµο του κοινού µας µέλλοντος. 
 
Η.  Προσβλέπουµε σε µια λύση δίκαιη και βιώσιµη που να απαλλάσσει την 
Κύπρο από την κατοχή και τον εποικισµό, να επανενώνει την πατρίδα και το λαό 
µας, να αποκαθιστά και να διασφαλίζει τα ανθρώπινα δικαιώµατα και τις βασικές 
ελευθερίες όλων των Κυπρίων. 
 
Θ. Καλούµε την κυβέρνηση της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας όπως αξιοποιήσει την 
εκστρατεία συλλογής υπογραφών  που διοργάνωσε ο ∆ήµος Αµµοχώστου το 2007, 
κατά  την οποία 30000 περίπου  συµπολίτες µας εξέφρασαν µε τον πιο 
κατηγορηµατικό τρόπο την επιθυµία τους για επιστροφή, καθώς και άλλες 
πρωτοβουλίες και  τις συνεχιζόµενες προσπάθειες του ∆ήµου µας.  



 
Ι.   Ζητούµε την επιστροφή της Αµµοχώστου και θεωρούµε ότι ένα πρώτο βήµα 
προς αυτή την κατεύθυνση είναι η άµεση επιστροφή της περίκλειστης περιοχής, που 
κατέχεται σήµερα από τα τουρκικά στρατεύµατα και η επανεγκατάσταση των 
νόµιµων κατοίκων της. Θεωρούµε ότι το θέµα της Αµµοχώστου θα πρέπει άµεσα να 
τεθεί στο τραπέζι των συνοµιλιών σαν ένα µέτρο οικοδόµησης εµπιστοσύνης, το 
οποίο θα βελτιώσει σηµαντικά το κλίµα για την προώθηση των συνοµιλιών και θα 
αποβεί προς όφελος και των δυo κοινοτήτων της Κύπρου.  
 
Θεωρούµε ότι η απόδοση της Αµµοχώστου στους νόµιµους κατοίκους της αποτελεί 
ένα τεστ πραγµατικής βούλησης της Τουρκίας για επίλυση του Κυπριακού. 
Καλούµε όχι µόνο τους συµπολίτες µας, αλλά και ολόκληρο τον Κυπριακό λαό να 
συµπαρασταθούν στις προσπάθειες του ∆ήµου Αµµοχώστου για επιστροφή της 
Αµµοχώστου.  
  
  
∆ερύνεια , 16 Αυγούστου 2009    
 
 


